

## ΨΗΦΙΣΜΑ Γ.Σ. ΠΟΛ

Στο γενικό Συμβούλιο της ΠΟΛ, έγινε ένας πρώτος απολογισμός σε σχέση με τους στόχους που έβαλε η ομοσπονδία στο τελευταίο συνέδριο της σε συνδυασμό με τα κεντρικά ζητήματα που απασχολούν σήμερα τους εργαζόμενους και τους ανέργους, το ταξικό κίνημα συνολικά. Έγινε σε μια περίοδο, όπου η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ετοιμάζει τον κρατικό προϋπολογισμό για το 2017 καθώς και την υλοποίηση των συμφωνιών που έχει υπογράψει με τους λεγόμενους «θεσμούς», προετοιμάζει νέο χτύπημα στις εργασιακές σχέσεις με, την αλλαγή του νόμου για τα εργασιακά, το χτύπημα του δικαιώματος της απεργίας. Επίσης με όχημα το λεγόμενο «κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης» ετοιμάζει την συρρίκνωση μέχρι και την εξάλειψη προνοιακών επιδομάτων, την κατάργηση των όποιων φοροαπαλλαγών έχουν μείνει με ενδεχόμενη ακόμα και περαιτέρω μείωσης του ήδη μειωμένου αφορολόγητου. Όλα αυτά προς όφελος του ΣΕΒ και του συνόλου των εργοδοτών έχοντας για σύμμαχο την ξεπουλημένη ηγεσία της ΓΣΕΕ.

Τα μέτρα που έχουν φέρει ή θα φέρουν είναι στην ουσία η εφαρμογή στην πράξη του τρίτου Μνημονίου που ψήφισαν από κοινού, με ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ. Στην προσπάθεια να κρύψουν την πλήρη ταύτιση με τις επικείμενες ανατροπές, έχουν στήσει έναν αποπροσανατολιστικό καυγά ο οποίος όμως καμία σχέση δεν έχει με τα Λαϊκά Συμφέροντα.

Σήμερα, είμαστε αντιμέτωποι με την όξυνση της προσφυγικής κρίσης, αποτέλεσμα των Ιμπεριαλιστικών Επεμβάσεων στην περιοχή. Με την από κοινού απόφαση Ε.Ε. – Κυβέρνησης σήμερα παραμένουν στην χώρα μας χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες. Απέναντι στις κραυγές μίσους και τις προβοκάτσιες της εγκληματικής-ναζιστικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή, τις διάφορες ΜΚΟ και άλλες οργανώσεις οι οποίες έχουν στήσει χορό εκατομμυρίων γύρω από το δράμα που ζούνε οι πρόσφυγες, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα ύψωσε από την πρώτη στιγμή τείχος αλληλεγγύης αγκαλιάζοντας τα θύματα του Ιμπεριαλιστικού πολέμου.

Την περίοδο αυτή συνεχίζεται η δίκη της εγκληματικής Χρυσής Αυγής με την εξέταση της υπόθεσης σχετικά με την επίθεση του τάγματος εφόδου της σε συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ, το Σεπτέμβρη του 2013, στο Πέραμα. Η Χρυσή Αυγή είναι εγκληματική οργάνωση γιατί είναι ναζιστική. Είναι τσιράκια των εργοδοτών και δολοφόνοι ντόπιων και ξένων εργατών. Είναι τα μαντρόσκυλα της αστικής τάξης, όπλο της απέναντι στο οργανωμένο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα. Η ΠΟΛ και τα σωματεία μέλη της συμπαραστεκόμαστε σε όλους αυτούς που έχουν δεχθεί την επίθεση των φασιστών και κάνουμε ξεκάθαρο ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, για να ξηλωθούν από παντού, από κάθε χώρο δουλειάς, από κάθε γειτονιά.

Το προηγούμενο χρόνο η ΠΟΛ ως απάντηση στην επίθεση που δέχεται η ε.τ επισήμανε **ότι χρειάζεται σχέδιο ανά μεγάλο χώρο δουλειάς, με παρακολούθηση των εξελίξεων και του ρόλου της κάθε επιχείρησης ώστε να τα αναδεικνύουμε στους εργαζόμενους, ότι από τη μια πλευρά έχουμε γιγάντωση των μεγάλων επιχειρήσεων και αύξηση κερδών και από την άλλη πλευρά την χειροτέρευση ολόένα και περισσότερο των συνθηκών δουλειάς και ζωής των εργαζομένων. Ζητήματα που αναδείχθηκαν από την δράση της ομοσπονδίας ήταν η κοινωνική ασφαλισή με μεγάλες κινητοποιήσεις** που είχαν ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση της ψήφισης του νόμου. Το ασφαλιστικό ήταν και συνεχίζει να είναι για εμάς από τις αιχμές του δόρατος της δράσης μας όλο το προηγούμενο διάστημα, ήδη από τις πρώτες μέρες .

Με αφορμή το ασφαλιστικό προχωρήσαμε σε σύσκεψη, η οποία αποτέλεσε σημαντική παρέμβαση στις τότε εξελίξεις, αφού ανέδειξε τη σύνδεση της κοινωνικής ασφάλισης με τη μόνιμη και σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα. Πετυχημένες ήταν τόσο η απεργία της 4 Φλεβάρη όσο και η 48ωρη απεργία στις 6-7 Μαΐου, που είχαν χαρακτηριστικά γενικής απεργίας, που εκφράστηκαν και στον δικό μας κλάδο, με περισσότερους απεργούς, νέους σε ηλικία, ειδικά από τους μεγάλους χώρους δουλειάς, που ιεραρχούμε σας Ομοσπονδία, αλλά και με ενισχυμένα μπλοκ των σωματείων της περιφέρειας στις αντίστοιχες απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ.

Το ζήτημα των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ) της αποκατάστασης συγκροτημένων δικαιωμάτων και της βελτίωσης των όρων δουλειάς, είναι ένα μεγάλο μέτωπο ταξικής αντιπαράθεσης με το κεφάλαιο και τις δυνάμεις που το υπηρετούν.

Η ΠΟΛ ήταν από τις ομοσπονδίες και τα εργατικά κέντρα που πήραμε την πρωτοβουλία να απευθυνθούμε θαρρετά στην πλειοψηφία των συνδικαλιστικών οργανώσεων της χώρας για κοινή δράση, με πλαίσιο πάλης για την επαναφορά της ΕΓΣΣΕ και των ΣΣΕ καθώς και για την αποκατάσταση των απωλειών που είχαμε τα προηγούμενα χρόνια. Η πρωτοβουλία ξεκίνησε πριν το καλοκαίρι και ολοκληρώθηκε στις 17 Οκτώβρη με τα μεγάλα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα. Ήταν και η μέρα που καταθέσαμε στη Βουλή το δικό μας σχέδιο νόμου για την αποκατάσταση του νομικού πλαισίου των ΣΣΕ.

Η δραστηριότητα που αναπτύξαμε στο προηγούμενο χρονικό διάστημα είναι μια προσπάθεια, η οποία δεν πρέπει να σταματήσει στις 17 Οκτώβρη. Η οργάνωση της πάλης για την κάλυψη των απωλειών σε μισθούς και μεροκάματα, για ένα αξιοπρεπές βιοτικό επίπεδο και ειδικά η επαναφορά του καθεστώτος των ΣΣΕ παραμένει στην προμετωπίδα του αγώνα μας, γιατί συνδέεται με όλους τους όρους ζωής και δουλειάς των εργαζομένων, γιατί επιδρά στο σήμερα και το αύριο.

Η ΠΟΛ πιστεύει ότι η συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ πρέπει και μπορεί να γίνει υπόθεση της εργατικής τάξης, να βγουν ουσιαστικά συμπεράσματα από τους αγώνες που έγιναν, να διαμορφωθούν οι στόχοι πάλης για το ταξικό εργατικό κίνημα, δηλαδή πώς θα προχωρήσουμε τα μεγάλα καθήκοντα της ανασύνταξης του εργατικού κινήματος, την αλλαγή της κατάστασης στο συνδικαλιστικό κίνημα, την αντεπίθεση της εργατικής τάξης. Σήμερα επαναβεβαιώνουμε τη συμμετοχή της ΠΟΛ στο ΠΑΜΕ.

Λαμβάνοντας ως δεδομένο όμως ότι ακόμα και σήμερα είμαστε πίσω από τις ανάγκες αλλά και τις δυνατότητες μας, από τον αγώνα μας για την οργάνωση της πλειοψηφίας των συναδέλφων στις μεγάλες εταιρίες, βγαίνουν χρήσιμα συμπεράσματα:

**A.** Εκεί που ειδικεύσαμε, που γίναμε συγκεκριμένοι σε σχέση με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι, εκεί όπου τα μέλη των σωματείων είχαν τεντωμένα τα μάτια και τα αυτιά τους, καταφέραμε να αποσπάσουμε κατακτήσεις. Σαν κύριο στόχο της Ομοσπονδίας αλλά και των σωματείων θα πρέπει να είναι η δημιουργία σωματειακών επιτροπών, τουλάχιστον σε κάθε μεγάλο χώρο δουλειάς, καθώς και η βελτίωση της παρουσίας μας στους μικρότερους χώρους δουλειάς και στα λογιστικά γραφεία, όπως και η δημιουργία νέων σωματείων, εκεί που δεν υπάρχουν.

**B.** Δεν πρέπει να υποτιμάμε το γεγονός πως, σε περίοδο όξυνσης της καπιταλιστικής κρίσης και υποχώρησης του κινήματος, που σημαίνει ότι κυριαρχεί ο φόβος, η αταλάντευτη στάση μας απέναντι στην εργοδοσία, η συναδελφικότητα και η εμπιστοσύνη στον συνάδελφο μας μπορούν να μας φέρουν βήματα μπροστά. Δεν φτάνει όμως αυτό. Θα πρέπει πάντα να είναι

καθαρός ο στρατηγικός στόχος, δηλαδή η πάλη και διεκδίκηση για την οριστική απαλλαγή της εργατικής τάξης από τα δεσμά της εκμετάλλευσης. Θα πρέπει να αναδεικνύεται σε κάθε συζήτηση με τους εργαζόμενους.

**Γ.** Για το δυνάμωμα και την ανάπτυξη των δεσμών με τους συναδέλφους, θα πρέπει να καταπιανόμαστε ακούραστα με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και στην προσωπική τους ζωή, να τα αναδεικνύουμε, να τους καλούμε μαζί με τα σωματεία μας να τα παλέψουμε να προβάσουμε τις δικές μας προτάσεις για τα ζητήματα που τους απασχολούν.

**Δ.** Θα πρέπει να αποκτήσουμε καλύτερη επαφή με τα μέλη μας, έτσι ώστε να είμαστε σε θέση να τους στηρίξουμε για να μην χάσει κανείς το σπίτι που με κόπο μιας ζωής απόκτησε, να μην μείνει κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα.

**Ε.** Να εντείνουμε την παρέμβαση μας εκεί που κινείται η επόμενη φουρνιά των συναδέλφων μας, δηλαδή στα Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, ΙΕΚ. Να γνωρίζουν το σωματείο προτού βγουν στην παραγωγή, να τους φέρουμε σε επαφή με την ιστορία του εργατικού κινήματος, της ΠΟΛ. Να αναδείξουμε καλύτερα την σημασία της οργανωμένης ταξικής πάλης, ότι μόνο μέσα από αυτή μπορούν οι εργαζόμενοι να βελτιώσουν την ζωή τους.

**Σήμερα, με αισιοδοξία δίνουμε όλοι την μάχη για την επιτυχία της απεργίας την 8/12/2016,** που για μας σημαίνει περισσότεροι απεργοί στον κλάδο μας, μαζικότερα απεργιακά μπλοκ των σωματείων πανελλαδικά. Σημαίνει μαζικές γενικές συνελεύσεις των σωματείων μας με περιεχόμενο και σχέδιο πάλης που θα δίνουν ώθηση στην οργάνωση του αγώνα μας. Σαν ΓΣ καταγγέλλουμε τις δυνάμεις της ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΜΕΤΑ και ΔΑΚΕ «2» που καταψήφισαν την πρόταση των δυνάμεων του ΠΑΜΕ για απεργιακή κινητοποίηση στις 24 Νοέμβρη, αποφασίζοντας για 8 Δεκέμβρη, δίνοντας χρόνο και περιθώρια στην κυβέρνηση να ελιχθεί μέσα σε κλίμα... «εθνικής συναίνεσης» το οποίο καλλιεργεί όλο το προηγούμενο διάστημα, έτσι ώστε μαζί με το κουαρτέτο και τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους να προωθήσει τις νέες ανατροπές στα Εργασιακά αλλά και συνολικά την αντιλαϊκή πολιτική της (.

Θα δώσουμε την συγκεκριμένη μάχη με στόχο να ορθώσουμε **μαχητικό τείχος ενάντια στις απαιτήσεις των μεγαλοεργοδοτών του κλάδου και συνολικά για μη ισχύ των ΣΣΕ με προοπτική τις ατομικές συμφωνίες, την δουλειά χωρίς ωράριο, την απελευθέρωση των απολύσεων, ενάντια στην ανταπεργία. Είναι οι απαιτήσεις που προωθεί η κυβέρνηση, η ΕΕ, το ΔΝΤ και εξυπηρετούνται μέσω των τριών μνημονίων αλλά και του τέταρτου που ετοιμάζεται.**

**Ορθώνουμε μαχητικό τείχος ενάντια στους σχεδιασμούς των μεγάλων ιμπεριαλιστικών δυνάμεων στην περιοχή, που στη μάχη για την αναδιανομή της πίτας των ενεργειακών πηγών και δρόμων ενέργειας δεν αποκλείεται η πιθανότητα γενικευμένου πολέμου. Ορθώνουμε μαχητικό τείχος ενάντια στις συμβιβασμένες πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.**